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Maths - groupe vert

Journée du 15 Juin 2020

Nom

I I

Prénom Nom de famille
Proportionnalité

Revenons sur la situation 1 :

situation 1
5 gateaux coltent 12 €.

Combien coltent 20 gdteaux?
Combien coltent 25 gdteaux ?

gateaux 5 20 25
prix (euros) 2 |

Dans ce probléeme nous étudions deux grandeurs appelée suites :

» le nombre de gateaux : les valeurs de cette suite sont: 5, 20 et 25.

» le prix des gateaux : nous ne connaissons qu'une seule valeur de cette suite : 12
D'apres ce tableau, le prix de 5 gateaux est 12 €.
Comment trouver le prix de 20 gateaux ?

Je sais que 4 x 5 = 20 gateaux, donc le prix de 4 fois plus de gateaux est mutliplié par 4
également.

Donc prix de 20 gateaux=4x12 =48 €



gateaux 5 20 25
prix (euros) 12 48 | .
x4

Comment trouver le prix de 25 gateaux ?

» 1ére méthode : avec la multiplication

Je sais que 5 x 5 = 25 gateaux, donc le prix de 5 fois plus de gateaux est mutliplié par 5
également.

Donc prix de 25 gateaux=5x12 =60 €

x5
gateaux 5 20 25
prix (euros) 12 48 60
x5

» 2eme méthode : avec l'addition

Je sais que 20 + 5 = 25, donc le prix de 25 gateaux est égale au prix de 20 gateaux etde 5
gateaux.

Donc prix de 25 gateaux =12+ 48 =60 €

gateaux 5 20 25
prix (euros) 12 48 60.

Les deux suites sont proportionnelles car on est passé dans la premiére suite d'une valeur 1 a une
valeur 2 en multipliant par un nombre (X4 et X5) et on a pu passer dans la deuxiéme suite de la
valeur correspondante a I'autre valeur correspondante.



situation 2

Un magasin propose 3 boites
de paté pour 2 €.
Combien paiera-t-on 6 boites,
9 boites, 24 boites, 114 boites ?

Sionapaye 20 € 112 €
combien de boites a-t-on
achetees a chaq.
_
Situation 2 :
Nombre de boites de paté | 3 6 9 24
Prix 2

Quelles sont les 2 grandeurs (ou suites) pour lesquelles on va vérifier une situation de
proportionnalité ?

Quelles sont les valeurs de la suite 1 ?




Quelle est I'unique valeur connue de la suite 2 ?

Combien paiera-t-on 6 boites ? Explique ta démarche.

Combien paiera-t-on 9 boites ? Explique ta démarche avec une multiplication puis avec une

addition.

Combien paiera-t-on 24 boites ? Explique ta démarche avec une multiplication mais de deux

facons différentes.
Situation 2:
Nombre de boites de paté | 3 6 9 24 114 |
Prix 2 20 ' 112

Combien pourra-t-on acheter de boites avec 20€ ? Explique ta démarche avec une multiplication.

Combien paiera-t-on 114 boites ? Explique ta démarche avec une multiplication mais de deux

facons différentes.

Combien pourra-t-on acheter de boites avec 112€ ? Explique ta démarche avec une multiplication

mais de deux facons différentes.

Combien pourra-t-on acheter de boites avec 112€ ? Explique ta démarche avec une addition.

Calculs

Recopie cette legon sur ton cahier vert, puis fais les calculs.



MULTIPLICATION DE NOMBRES DECIMAUX

Il n'y a aucune différence avec la soustraction de nombres entiers :
» on effectue la multiplication comme s'il n'y avait pas de virgule
» on additionne le nombre total de chiffres apres la virgule dans les nombres a multiplier
» on place la virgule au résultat

Exemple:2,83x32="?

Nombre total de chiffres aprés la virgule : 2 + 1 = 3 donc on place la virgule de fagon a avoir 3
chiffres derriére la virgule.

2, 8 3
X 3, 2
1 1

5 6 6
7 4 9 0
8, 0 5 6

7,34x16,5=?

35x72=?

034x051==?

17,81x9,12=2



0,81x0,045="?

Geometrie
Calcule le périmétre de chaque figure (attention aux unités de mesure !)
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£
4m €| «| 20dm
o~
20 cm 15 cm im
F
10 cm A = f, ,.E-,
1 Sl E \"‘_E
m
5 £ "R
w o

0.3 dam

1m
S ,,,b'b@ 5m
o~
300 cm H |
C
1 m\ 10 dm 350 cm
Tm

N CL 25 dm
Im

400 cm

Figure A : Périmetre= ? cm

Figure B: Périméetre= ? m




Figure C: Périméetre= ? cm

Figure D : Périméetre= ? cm

Figure H: Périmétre= ? cm

Figure F : Périmetre= ? cm

326 hm=...2....km

Grandeurs et mesures

Fonctionnement du tableau de conversion

Exemple 5 : je dois convertir 15,7 m en dam .

w Je cherche le chiffre des unités du nombre a convertir : Dans 15,7 : le chiffre des
unités est 5



w Je place le chiffre des unités avec la virgule dans la colonne de I'unité de mesure . Dans 15,7 m : l'unité
de mesure est m (le métre)

Tabledv de conversion de mesvre de longuevr

km

hm

dam

m

dm

cm

mm

kilométre

hectométre

décamétre

1

meétre

décimeétre

7

centimétre

millimétre

» Je déplace la virgule jusqua I'unité demandée. Lunité demandée est le décamétre (dam) :

Tableav de conversion de mesvre de longueur

km

hm

dam

m

dm

cm

mm

kilométre

hectométre

décamétre

1,

métre

décimétre

7

centimétre

millimétre

634,56 m=...2.... hm

Réponse : 15,7 m = 1,57 dam

12,356 dm =...2.... m

2567 dm=...2....

m

75,89cm =...2....dm

58,5dam=...2.... hm

151,12m=...2....hm




18,045 dam =...2.... hm

71987 mm =...2.... dm

136,75cm=...2.... m
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